



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

从“奔波之苦”到“家门口就医” 看鲁西新区的民生答卷

李潇 菏泽报道

7月20日,菏泽市立医院长江东路院区正式启用。作为作为山东省医疗服务体系建设补短板、强弱项重点项目和市级重大民生工程,该院区的启用不仅为全市医疗卫生健康事业翻开崭新一页,更标志着鲁西新区在医疗事业发展进程中迈出重要步伐。

破解“就医远”

半小时健康圈照进现实

“之前去老院区,东西需要横穿大半个城市,如果遇上堵车,一个小时都到不了。如今出小区上长江路,20分钟就能到新院区。”佃户屯街道的张阿姨,最近因高血压复诊,真切感受到了菏泽市立医院长江东路院区带来的便利。

这份便捷,得益于选址规划的精准考量。菏泽市立医院长江东路院区不仅紧邻日兰高速出入口、距离菏泽高铁站仅3公里,更通过同步拓宽周边3条市政道路、新增4条公交线路,构建起“自驾15分钟、公交30分钟”的就医交通网。如今,新区东南部7个街道的居民就医半径缩短近一半,日均减少跨区就医约800人次,曾经的“奔波之苦”正被“家门口就医”的轻松取代。

攻克“看病难”

优质资源沉到百姓身边



“没想到在新区就能约到北京专家手术,省去了跑外地的折腾!”刚做完颅内动脉瘤介入手术的王先生,对长江东路院区的诊疗实力赞不绝口。这得益于新区“借梯登高”的务实举措——依托国家区域医疗中心,推动专家定期坐诊、远程会诊等机制落地,让群众在家门口即可享受到国家级医疗服务。

基层的变化同样明显。鲁西新区同步投入1200万元,对长江东路院区周边5个社区卫生服务中心进行标准化改造,新增数字化接种门诊、中医理疗室等功能区,并由院区派驻12名骨干医生定期坐诊。“现在社区医院能做血常规、心电图,拿药还能刷医保,小毛病根本不用往大医院跑。”社

区居民李大爷的话,道出了基层医疗服务提升给群众带来的获得感。

菏泽市立医院长江东路院区的启用,是鲁西新区践行医疗民生承诺的生动实践。随着交通布局的持续优化和优质医疗资源的深度下沉,新区医疗服务半径大幅缩短,基层医疗机构的诊疗能力显著提升,群众跨区就医的时间、经济等负担有效减轻。

如今,从国家级专家定期坐诊到社区卫生服务中心功能升级,从跨区就医人次锐减到“家门口就医”成为常态,“就近享有优质医疗服务”的民生目标,正通过这一系列看得见、摸得着的变化,一步步照进现实。

菏泽市规范涉企行政执法见成效 法治化营商环境持续优化



李潇 菏泽报道

7月24日,市政府新闻办召开新闻发布会,通报我市规范涉企行政执法专项行动成果。市司法局、市交通运输局、市应急管理局、市市场监管局相关负责人出席发布会并回答记者提问。

据了解,4月份以来,在菏泽市委市政府和省司法厅统一部署下,全市司法行政系统聚焦企业反映强烈的执法突出问题,采取务实措施,多向发力推进规范涉企行政执法专项行动。经过一段时间努力,菏泽市入企联合检查率、企业满意度明显上升,12345热线投诉行政执法问题、入企检查次数、绿通率明显下降,法治营商环境得到优化提升。

针对行政机关检查不规范、随意性大等问题,菏泽市司法局切实规范涉企行政执法,为企业安心生产,放心经营创造良好的法治环境。市级成立工作推进专班,建立专门会商机制,统筹协调和推广涉企平台应用工作,实现对所有入企检查行为“事前报备、扫码入企、事中留痕、事后评价”。目前,依托“一张网”平台报备计划22239次,已完成检查17464次,扫码率100%。

执法人员开展入企检查前,对检查计划按时间进行“云匹配”,同一时间段对同一企业开展行政检查的,原则上联合入企。除法律另有规定外,督促行政机关实施入企检查时不得少于两名行政执法人员,并主动出示行政执法证件,扫码入企。企业对行政执法人员提出回避申请的,依法审批并告知

结果。

行政机关入企检查结束后,未发现问题的,依法告知;需要改正的,依法责令立即改正或限期改正;违法行为不属于本机关管辖的,依法移送有管辖权的行政执法机关;需要实施行政处罚的,依法立案处理,确保涉企行政检查形成完整闭环。

同时,菏泽市充分利用信息化手段规范执法行为、提高监督效能,推动全市行政执法与监督业务实现全流程、数字化运行。大力推广应用“涉企行政检查一张网”,实现涉企行政检查全流程线上办理,全过程接受监督。

针对传统执法方式效率不高、精准度不够的问题,菏泽市司法局牵头组织推动“鲁执法”平台执法办案模块运行准备工作,联合市大数据局完成对全市186个行政执法机关电子印章的系统授权工作。积极推广“鲁执法”案卷评查系统应用,提高案卷质量,提升案卷评查效率。组织2048名行政执法人员通过“鲁执法”平台换发长期证件,组织5272名人员申请行政执法证件,严格审核资格条件,实现行政执法主体、人员和证件管理、行政执法资格考试、数据查询统计分析一体运行。

下一步,菏泽市将深入贯彻落实市委、市政府决策部署,扎实开展规范涉企行政执法专项行动,全方位规范涉企行政执法行为,以更大力度和更实举措,深入推进严格规范公正文明执法,努力为企业发展营造更高水平的法治化营商环境。

单县校外托管机构赠锦旗致谢

市场监管局筑牢食品安全防线

张虹
通讯员 宋宏标 菏泽报道

7月30日,单县一家校外托管机构的负责人李女士和朱女士,将一面印有“尽心尽责暖人心 一心为民办实事”的锦旗送到单县市场监管局,以此表达对该局在机构改造升级过程中给予专业指导和贴心帮扶的诚挚谢意。

这面锦旗的背后,是单县市场监管局开展的校外托管机构食品安全专项整治行动的生动实践。在专项行动中,该局工作人员深入一线,聚焦后厨布局、设施设备、操作流程等关键环节,为托管机构提供“点对点”精准指导。

在工作人员的细致帮扶下,李女士和朱女士的机构顺利完成改造升级,有效消除了食品安全隐患,实现了规范化提升。李女士



感慨地说:“市场监管局的同志全程耐心指导,实实在在帮我们解决了难题!”

单县市场监管局党组书记、局长李守雷接过锦旗后表示:“这面锦旗是认可,更是沉甸甸的责任。守护孩子们的食品安全,我们责无旁贷。”他强调,单县

市场监管局将以此次获赠锦旗为动力,持续巩固专项整治成果,深入推进校外托管机构食品安全长效监管机制建设,确保整治成效惠及更多家庭,用务实行动践行“一心为民办实事”的承诺,为孩子们的健康成长筑牢食品安全防线。